

Nr. 674/06.07.2017

Avizat,
Director Casa Corpului Didactic Cluj,
Mihaela Popescu



RAPORT privind activitățile desfășurate cu responsabili CDI din județul Cluj

Activitățile care au ca grup țintă responsabili CDI se fundamentează pe direcții strategice ale Casei Corpului Didactic Cluj și asigură, pe de o parte, coerență în activitatea instituțională, iar, pe de altă parte, adaptarea la prioritățile de dezvoltare în domeniul educației la nivel regional, național și european. Principiile care stau la baza proiectării activităților sunt adecvarea, eficacitatea, eficiența și ameliorarea permanentă.

Activitățile proiectate țin cont de prioritățile naționale comunicate de MEN, de strategia Inspectoratului Școlar Județean Cluj, de nevoile din sistem de la nivel local, de respectarea angajamentelor partenariale din programele anterioare și cele noi. Majoritatea activităților planificate sunt organizate împreună cu bibliotecarii școlari, având în vedere competențele comune ale acestora accesate în activitatea didactică și funcțiile pe care le îndeplinesc atât bibliotecile școlare, cât și centrele de documentare și informare.

Programele de formare și activitățile planificate și realizate în anul școlar 2016- 2017

Nr. crt.	Titlul activității	Tipul activității	Perioada de desfășurare	Rezultatele activității
1.	Ziua Mondială a bibliotecilor școlare	Activitate culturală 5 ore	25 octombrie 2017	Anul acesta la activitatea culturală au participat un număr de peste 64 bibliotecari școlari, responsabili CDI, cadre didactice. Prezentăm doar câteva dintre momentele manifestării și anume: ✓ Prezentarea rezultatelor proiectului <i>Concursul de lectură "Bătălia cărților"</i> - bibliotecar Ana - Maria Dudescu, de la Biblioteca Județeană "Octavian Goga", Cluj-Napoca. "Bătălia cărților" este un concurs de lectură pentru copii (11-13 ani) și adolescenți (14-18 ani),



precum și pentru seniori. Participantul care va prezenta cel mai frumos și argumentat cartea preferată și va răspunde cel mai bine la întrebări va deveni Cititorul anului.



- ✓ "Viața ca o lectură „- Cristina Varo, coach și trainer în relații interumane a purtat un dialog constructiv cu participanții la activitatea culturală prin abordarea subiectului *Valorile și potențialul fiecărei persoane*
- ✓ Prezentarea publicației "Partaj" a domnului inspector Horia Corcheș .Partaj, o "poveste de iubire hrănită din numeroase interfețe virtuale, certificând faptul că, pe internet, orice act se consumă rapid; de aici, banalizarea oricărui gest și dorința acută de diversitate"(editura ART).
- ✓ Domnul Cristian HIDEG, profesor la Seminarul Teologic Ortodox, Cluj-Napoca a prezentat lucrarea „Icoana pe sticlă – expresie a sufletului românesc”.


Activitatea culturală s-a încheiat cu un workshop – atelier de pictură – icoane pe sticlă coordonat cu multă răbdare și dăruire de domnul profesor Cristian HIDEG. Participanții la workshop au fost inițiați în tehnica picturii icoanelor pe sticlă și au abordat ca tematică Nașterea Maicii Domnului și Arhanghelul Mihail.

A fost vizionată de asemenea expoziția "Icoane pe sticlă în Transilvania", cu lucrări realizate în cadrul școlii de vară cu același nume.



2.	<p align="center">Centrul de documentare si informare - spațiu de promovare a inovației didactice</p>	<p align="center">Program de formare avizat 24 ore</p>	<p align="center">26 - 30 mai 2017</p>	<p>Prin acest programul de formare am dorit să sensibilizăm factorii de decizie în vederea creșterii, pe termen mediu, a numărului de CDI-uri din județ prin transformarea bibliotecilor școlare în spații mult mai atractive pentru elevi, formarea inițială a resursei umane care va activa în aceste structuri.</p> <p>Profesorii documentariști și responsabili CDI , cadre didactice și directori care au participat la programul de formare au apreciat conținutul programului de formare ca fiind foarte bun, util pentru ei, întrucât au învățat cum să elaboreze un Proiect de înființare a unui CDI, sau cum să întocmească în mod corespunzător Planul managerial al CDI, cum trebuie integrat proiectul CDI în PDI.</p> <p>Toți cursanții au realizat pentru evaluare Proiectul pedagogic al CDI.</p> 
3.	<p align="center">Managementul proiectelor în CDI</p>	<p align="center">Cerc pedagogic 5 ore</p>	<p align="center">15 februarie 2017</p>	<p>Doamna Mihaela TURCU – profesor documentarist Liceul Teoretic "Mihai Eminescu", responsabil de cerc pedagogic pe județul Cluj prin curriculumul activității a contribuit la dezvoltarea unei atitudini deschise spre proiectele de stimulare a gustului pentru lectură și a celor cultural-artistice care se desfășoară în aceste structuri info-documentare, în detrimentul celorlate tipuri de activități;</p> <p>Au fost promovate activitățile din oferta CCDCluj adresate bibliotecarilor și responsabililor CDI : Activitatea culturală Dascălii noștri ! Festivalul lecturii de plăcere ; Simpozionul Preuniversitară</p> 
4.	<p align="center">Activitate culturală în CDI. Dascălii noștri</p>	<p align="center">Activitate culturală 8 ore</p>	<p align="center">15 februarie - 8 iunie 2017</p>	<p>Activitatea a avut ca scop realizarea unei cercetări documentare despre dascălii de prestigiu din instituția respectivă prin implicarea elevilor coordonați de responsabili CDI în colaborare cu cadre didactice. Materialului de cercetare va constitui suportul unei publicații care va fi editată de CCDCluj și lansată în cadrul activității Ziua mondială a bibliotecilor școlare din luna octombrie</p>

				<p>2017.</p> <p>La activitate s-au înscris zece echipe de la 10 unități școlare în cadrul cărora există un CDI functional.</p> 
5.	Simpozionul Preuniversitaria editia a XXIX-a	Activitate științifică 6 ore	20 mai 2017	<p>La secțiunea „Educație morală. Educație pentru valori” au participat un număr de 6 responsabili CDI și bibliotecari cu lucrări individuale (publicate în nr.12 al revistei Preuniversitaria online http://www.ccdcluj.ro/nr-curent.html), în colaborare cu cadre didactice dar și în calitate de audient.</p>
6.	Festivalul-concurs <i>Eu citesc! Tu...mai citești?</i> , ediția I	Activitate culturală 8 ore	decembrie 2016 - iunie 2017	<p>Scopul festivalului - Sensibilizarea elevilor în favoarea lecturii ca alternativă de petrecere a timpului liber, să le cultive gustul pentru literatura adecvată vârstei și să stimuleze creativitatea și imaginația acestora cu sprijinul responsabililor CDI și a bibliotecarilor școlari.</p> <p>Concursul județean s-a desfășurat în parteneriat cu Liceul Teoretic „Mihai Eminescu” din Cluj-Napoca, Biblioteca Centrală Universitară „Lucian Blaga” din Cluj-Napoca și Biblioteca Județeană O. Goga</p> 

7.	Conferința națională CDI-vector pentru reușita școlară și profesională	Activitate științifică	Sibiu 11 noiembrie 2016	A participat 1 responsabil CDI cu lucrare în cadrul Conferinței și bibliotecarul CCDCluj..
8.	Festivalul- concurs „CDIdei în cărți”, editia a- III-a	Activitate științifică	februarie - iunie 2017	<p>Scopul Festivalului - concurs „CDIdei în cărți” este de a asigura cadrul pentru dezvoltarea, demonstrarea și manifestarea competențelor elevilor în domeniul culturii și civilizației prin intermediul structurilor info-documentare, ca resurse în formarea competențelor cheie, utilizând metode ale educației nonformale.</p> <p>La nivelul județului Cluj s-au înscris 17 echipaje , iar la etapa județeană au participat 14 echipaje de la 3 unitati de invatamant, respectiv :</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Liceul Teoretic Mihai Eminescu, Cluj- Napoca 2. Liceul Teoretic Avram Iancu , Cluj- Napoca 3. Scoala Gimnaziala Gh. Sincai Floresti <p>La nivelul fiecărei unități școlare a fost coordonator al echipei și un responsabil CDI . respectiv bibliotecarul de la Liceul Teoretic Avram Iancu , Cluj- Napoca, a cărui CDI se află în curs de avizare.</p> 
9.	Monitorizarea activităților desfășurate în CDI	Activitate de monitorizare	martie 2017	<p>Au fost monitorizate 2 CDI: Școala Gimnazială Călățele(adresa nr. 292/21.03.2017) și Școala Gimnazială „Ady Endre”, Sâncraiu (adresa nr. 293/21.03.2017) .</p> <p>Au fost realizate interviuri cu responsabilii CDI, directorul unității de învățământ.</p> <p>Au fost realizate recomandări în ceea ce privește portofoliul profesorului documentarist, participarea acestuia la activitățile de formare în scopul realizării unui CDI funcțional .</p>
	Monitorizarea utilizării resurselor educaționale online	Activitate de monitorizare	Iunie 2017	<p>Din cele 29 de CDI din județul Cluj au transmis raportul privind activitatea desfășurată în anul școlar 2016-2017, un număr de 17 unități școlare.</p> <p>Din analiza rapoartelor reiese că 11 unități școlare au utilizat resursele educaționale on-line (http://www.ccdcluj.ro/Fisiere/2015/biblioteca/Dosar_resurse%20educationale%20online.pdf) , realizate în cadrul programului de formare avizat “Utilizarea noilor tehnologii ale informării și</p>

				comunicării în CDI”, derulat de Casa Corpului Didactic Cluj în perioada 21-29.03.2016
10.	Consiliere în vederea înființării CDI	Activitate de consiliere și monitorizare	noiembrie 2016 - iunie 2017	<p>În urma solicitării conducerii Liceului Avram Iancu, Cluj- Napoca , înregistrată la CCDCluj cu nr. 1443/29.11.2016 în data de 6.12.2016 am oferit consiliere domnului director adjunct în vederea parcurgerii etapelor de înființare a CDI. S-au parcurs următorii pași:</p> <ul style="list-style-type: none"> - participarea doamnei bibliotecar Ruta Ana Maria și a doamnei director Adina Claudia Turcu la programul de formare avizat - CDI - spațiu de promovare a inovației didactice cu realizarea proiectului CDI , în care au prevazut toate cheltuielile necesare finalizării înființării CDI - comanda și achiziția unei părți din mobilier-rafturi în valoare de 10.000 lei. Dotarea cu mobilier se va realiza în etape.

Pentru anul școlar viitor ne propunem pe lângă continuarea activităților prezentate, realizarea proiectului *Activități culturale în CDI și bibliotecile școlare dedicate sărbătoririi Marii Uniri*

În județul Cluj sunt un număr de 29 de CDI prezentate în anexa nr. 1

Coordonator compartiment bibliotecă și CDI
prof.metodist Pompilia Herman

